

习近平就巴基斯坦白沙瓦严重恐怖袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电

李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

据新华社电 2月1日,国家主席习近平就巴基斯坦发生严重恐怖袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省白沙瓦市发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨

代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,对这一事件予以强烈谴责。中方将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计

划,维护社会稳定、保护民众安全,愿同巴方深化反恐合作,共同维护本地区乃至世界的和平与安全。

同日,国务院总理李克强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调

加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

据新华社电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的

根基,增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国

清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向

和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落

实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新

型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

(下转A08版)

稳经济 促发展

丹灶举行文旅大会暨金沙户外休闲运动岛建设启动仪式

集聚优质项目 振兴文旅产业

珠江时报讯(记者/李阳通讯员/丹宣) 14个优质文旅项目签约,金沙户外休闲运动岛启动建设,丹灶旅游协会揭牌成立,向阳艺术工作室进驻,南海区“文产特派员”试点启动……昨日下午,丹灶镇文旅大会暨金沙户外休闲运动岛建设启动仪式举行,南海区委书记顾耀辉,区委常委、宣传部部长方华刚出席活动。

仪式上,金沙全科体育公园、佛山耕山小寨田园俱乐部(二期)、银河文化生活空间等14个优质文旅项目签约。

作为本次活动的重头戏,2023年度丹灶镇十件民生实事项目之一的金沙户外休闲运动岛启动建设,将以“金沙户外”区域公共品牌打造为核心战略,打造南海区首个现代运动品牌。

现场,知名艺术家向阳携向阳艺术工作室进驻丹灶,计划创作以氢能源为动力的宣传中国

环保理念的“新南海一号”氢能船。该项目将致力成为一个文化平台,把文化艺术性与金沙户外休闲运动岛的“户外生态、户外运动、户外产业”功能属性完美融合,平衡文化与产业的关系,促进丹灶文旅融合的蝶变。

当天,南海区首期“文化产业特派员”试点启动,拟在丹灶7个村(社区)中各选取一个示范点开展一村一员特派服务,引导支持在地产业发展和文化发展,促进文化产业赋能乡村振兴。

接下来,丹灶将积极探索“新文旅、新消费、新场景、新生态”发展路径,跑出文产融合“加速度”“新状态”,助力建设大湾区新兴产业集聚发展标杆镇。

“一个城市要有活力,必须聚集一批企业家、科学家、艺术家、年轻人。”顾耀辉表示,目前丹灶已集聚一批企业家和科学家,以上项目的到来,将为丹灶吸引

亮点项目介绍



金沙户外休闲运动岛

金沙户外休闲运动岛全岛面积约64平方公里,环岛有42.3公里的休闲绿道。项目将构建“户外生态、户外运动、户外艺术、户外产业”四位一体的国际化金沙户外休闲运动岛,力争成为南海区大型赛事经济的起航站。



“文化产业特派员”试点

文化产业特派员制度,是通过遴选掌握乡村创新发展理念的人才,选聘为“文化产业特派员”,作为乡村“首席运营官”,开展一村一员、一村多员、多村一员等多种形式特派服务,引导支持在地产业发展和文化发展。



向阳艺术工作室

项目拟利用原有旧厂房和办公楼建筑进行提升改造,吸引更多艺术家利用该区域打造艺术家聚落。

艺术家和年轻人提供可能。他寄语丹灶要打好全域旅游“组合拳”,争做文旅产业高质量发展的示范;打响“金沙户外”区域品牌,向“国际生态运动休闲目的地”的

目标阔步前行;要以“文产特派员”为抓手,推动农文旅深度融合,促进乡村全面振兴。

顾耀辉表示,新的一年,南海区、区政府将坚持以文润

城、以文兴城,落实“水上南海”、大地艺术节两大战略抓手,打造“最岭南”的人文之城、家门口的“诗和远方”。

(相关报道详见A03版)

王勇带队到里水开展“企业暖春行动” 坚定发展信心 加快转型升级

珠江时报讯(记者/李年智) 昨日,南海区区长王勇带队到里水开展“企业暖春行动”,倾听企业发展诉求和意见建议,助力企业纾困解难。

调研组首站来到美锦氢能产业总部基地项目。该项目计划总投资110亿元,打造整车制造、核心装备生产、加氢母站为一体的氢能产业集聚区,引入新能源客车、货车2个整车制造资质,达产后年产能5000辆。王勇要求,政府部门要当好“店小二”,里水镇要成立工作服务专班,加快推进力度,力争项目早日投产。

调研第二站来到佛山市傲彩包装制品有限公司。“傲彩包装成立了以企业为龙头的创新共同体,与大学一起协同研发,借助外脑开展技术攻关,符合企业发展所需、科研创新所向。”王勇对公司的运营模式表示认可,鼓励傲彩包装继续加快数字化智能化转型,并要求相关部门大力支持企业和包装基地的发展。

第三站来到广东一方制药有限公司。“当前,省、市、区、镇都在全力以赴拼经济,让我们企业倍

感温暖,充满信心!”广东一方制药有限公司董事长沈斌斌表示,公司将加强与全小林院士团队的全面合作,并将于近期举办南海院士论坛,扩大南海中医药产业的影响力。

随后,调研组与企业家举行调研座谈会,里水25家企业代表参会。企业家们纷纷发言并提出意见建议,王勇现场点名职能部门跟进落实,并鼓励企业坚定发展信心,加快转型升级。

“我们召开此次座谈会,就是传递拼经济、推动制造业当家的强烈信号。”王勇表示,南海坚持制造业当家,是历史规律的总结,是现实条件的要求,也是未来发展的潜力所在。南海将积极构建有利于制造业当家的资源配置机制,积极优化创新支撑体系,优化服务保障体系,推动惠企暖企政策进一步落实。

企业如何拼经济?王勇从六方面与企业家们分享了看法:居安思危,铁锈源于心旧;贵在自知,实业才最实际;自强不息,革新方能鼎故;仰望星空,开放即可开源;尊崇市场,地利不如人和;坐而论行,现在决定未来。

顾耀辉带队到狮山开展“企业暖春行动” 佛山国际陆港计划3月投入运营

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) “企业有什么诉求和困难尽管提,我们一起想办法解决。”昨日,南海区委书记顾耀辉带队到狮山开展“企业暖春行动”,深入一线倾听企业诉求和意见建议,协调解决实际问题,支持企业做大做强。

调研组首先来到佛山国际陆港,这是佛山生产服务型国家物流枢纽的首期项目,也是国家多式联运示范基地的核心启动项目。项目负责人介绍,项目前期招商势头较好,目前已与多家企业单位达成合作意向,未来将推动京东佛山跨境贸易服务中心落地,支持拼多多国际站建设“一站式”出海平台,联合中邮香港共同推进“双基地建设”等。

“项目整体计划于3月完成竣工验收并投入运营。”广东省智慧陆港管理有限公司董事长陈锦祥提出,希望政府部门加快完善项目周边路网建设,加快推进官窑铁路场站完工及投产,在用地指标和用

地政策上给予更多支持。

针对企业提出的诉求和建议,顾耀辉现场“点名”职能部门及狮山镇跟进落实:“这个项目到了‘临门一脚’的关键时候,围绕3月投入运营这个目标,各部门要认真梳理责任清单,还有什么问题要解决的要进行专题研究,一项一项推动落实。”

“现在企业发展有什么问题?复工情况如何?预计今年销售量怎么样?”在一汽-大众佛山分公司,调研组认真听取企业的生产经营情况介绍,并与企业负责人座谈交流。

一汽-大众佛山分公司2022年完成产量目标28.6万辆,2023年产量计划32.8万辆,其中新能源汽车产量计划14.6万辆,同比增长76.9%。“2022年,市、区、镇各条战线都给我们提供了很大的支持,特别是去年南海区推出新能源汽车消费补贴政策,对拉动新能源汽车消费市场很有帮助。”一汽-大

众佛山分公司生产管理部部长李秀璋说。

“传统车企转型前面会慢一点,一旦转型过来,本地配套问题解决了,竞争优势很快就凸显。我们一起想办法,把销售量提一提。”顾耀辉鼓励企业坚定发展信心。他说,2023年南海将加大文旅发展力度,可以结合各种文旅活动促进汽车消费,“接下来的项目建设,区、镇都要做好精细服务,企业有什么问题及时反映,我们一起研究解决。”

佛山市宇森医疗器械有限公司是专业从事牙科医疗设备生产和销售的综合型企业,调研组参观了企业生产车间、产品展厅、世界口腔器材博物馆,深入了解企业文化、发展愿景、产品设计等。顾耀辉表示,南海的口腔大健康医疗企业实力很强,但是发展比较分散,可借助商协会改革的契机,搭建一个综合性服务平台,将各个企业集聚起来,一起做大做强。

佛山市达孚新材料产业基地在狮山奠基

总投资超4亿元 预计明年中投产

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/狮宣) 昨日,狮山镇2023年重大项目之一——佛山市达孚新材料产业基地举行奠基仪式,项目总投资超4亿元,预计2024年中建成并全面投产。南海区委常委、常务副区长徐永强等出席仪式。

佛山市达孚新材料有限公司是一家专业研发制造光学PC片材、5G手机复合板、PBEK特种工程塑料薄膜、5G天线用液晶高分子LCP薄膜等战略性新兴产业的省专精特新高新技术企业。本次增资扩产项目占地约30666平方米(46亩),总投资超4亿元,预计2024年年中建成并实现全面投产。

据介绍,目前,达孚新材料5G手机复合板等产品已进入华为、vivo、三星供应链体系;国内唯一一条特种工程塑料PEEK薄膜生产线已建成投产;正在调试的国内第一条LCP薄膜生产线,有望解决5G应用“卡脖子”问题,力争2023年内实现量产。围绕新能源汽车行业,公司近年来投入超亿元研发生产核心材料——BOPP超薄电容膜,预计2024年中实现投产。以上项目成功实施后,对5G通信、航空航天、新能源汽车产业的发展具有重要推动和引领作用,将成为狮山本土企业增资扩产的新亮点。

梧桐枝正茂,筑巢引凤来。优质本土企业发展壮大,用真金白银抢滩狮山,投出了对狮山战新产业的信任票,这是狮山坚持精准招商引资的又一丰硕成果。

导读

专车专列接回 务工人员倍感温暖

A04

系列精彩活动 邀你欢喜闹元宵

A05

超300头龙狮 齐聚盐步贺新春

A06